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REUNION DE CRISE DU BTP – JEUDI 14 MARS  

 

Discours de Benoît Meunier 

 

 

Mesdames, Messieurs, chers professionnels de la construction, 

Je vous remercie de vous être joints à nous pour cette réunion de crise du 
BTP organisée par la Fédération Calédonienne du BTP que j’ai l’honneur 
de présider depuis mai 2023. Nous sommes réunis ce jeudi 14 mars pour 
faire le point sur la situation aujourd’hui « cataclysmique » de notre 
secteur et pour discuter des mesures à prendre pour surmonter les 
difficultés auxquelles nous sommes confrontés. 

L'évolution de la situation du secteur de la construction, depuis 
plusieurs années, a été marquée par de multiples évènements, des 
incertitudes institutionnelles et le manque de ressources financières 
de la Nouvelle-Calédonie qui ont profondément affecté et déstructuré 
notre domaine d’activité. Le BTP est particulièrement sensible aux 
incertitudes, lesquelles impactent directement la capacité des entreprises 
à investir et à créer des emplois. 

Il est primordial de rappeler que le secteur du BTP occupe une place 
centrale dans le développement économique et social de notre pays. Nous 
sommes les bâtisseurs des infrastructures qui soutiennent notre 
croissance économique, facilitent la mobilité des personnes et des biens, 
et leurs permettent d’avoir un logement.  

En ces temps difficiles, il est crucial de reconnaître l'importance de notre 
secteur et de déployer tous les efforts nécessaires pour le soutenir. Le 
gouvernement de la Nouvelle-Calédonie nous accompagne dans 
cette démarche de relance avec la récente création d’une cellule 
dédiée exclusivement au BTP, à l’image de celle déjà existante pour 
le Nickel. 

Face à ces défis, nous devons agir collectivement, rapidement et de 
manière déterminée. C'est pourquoi il est essentiel de créer une synergie 
afin de mettre en place des actions à la fois à court terme et à plus long 
terme pour relancer et pérenniser nos entreprises ainsi que nos emplois. 
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En conclusion, Mesdames, Messieurs, chers professionnels de la 
construction, je suis convaincu que, en travaillant ensemble et en prenant 
des mesures audacieuses et concertées, nous pouvons surmonter les 
défis auxquels nous sommes confrontés et relancer notre secteur pour le 
bénéfice de tous.  

Nous comptons vivement sur votre participation active lors de cette 
réunion. N’hésitez pas à faire entendre vos idées et suggestions. 
Chaque avis, chaque commentaire, chaque préconisation contribue 
à ériger les fondations de la relance de la construction, un objectif 
que nous partageons tous avec impatience. 

Je vous remercie de votre attention à la présentation qui va suivre. 

 

Le plan de la présentation 

1/ Contexte et défis :  

 Le BTP est en crise, c’est une réalité. Un constat appuyé par des données qui 
seront présentées 

 Les règles ont changé : comparatif avant / aujourd’hui 
 On ne peut pas dissocier le secteur de la vie du pays : courbe ciment corrélée 

aux évènements NC 

2/ Un nouveau positionnement : le BTP est un acteur économique et social central 
pour la Nouvelle-Calédonie, les professionnels en sont convaincus mais nos décideurs 
en sont-ils conscients ?   

 Le BTP est un levier économique ; valeur ajoutée 
 Le BTP est un levier social et sociétal 
 Le BTP est un soutien au développement du territoire 

3/ Agir maintenant pour soutenir le secteur : des actions d’urgence pour être 
capable d’œuvrer à long terme 

 Les demandes d’actions demandées par la FCBTP : mise en place d’une cellule 
de crise BTP au niveau du GNC, moratoire charges Cafat, que les collectivités 
payent leurs dettes. 

 Les réponses apportées par les parties prenantes : cellule de crise créée et des 
étalements de charges Cafat possibles 

 Les leviers proposés par famille : construire demain, accession à la propriété et 
améliorer la trésorerie des entreprises. 

 Réactivation de la CelecoBTP 

 


